■人大聚焦

改革开放再出发-

浦东,需要哪些法治供给需求?



浦东一直是全面深化改革开放的试验田

记者 王湧 摄

新时代授权范围期待扩大

浦东作为全面深化改革的试验田, 承 担着综合配套改革试点、自贸试验区建设 和科创中心核心功能区建设等多项国家战 略任务。近年来,浦东新区人大积极探索 运用市人大常委会综合配套改革决定授权、 行使重大事项决定权的有效形式和途径, 为浦东改革开放和创新发展提供法治保

去年6月1日起,浦东新区人大常委 会运用市人大相关授权, 行使重大事项决 定权,对旅游线路经营权等行政审批事项 做出部分调整,为浦东率先开展"证照分 离"改革试点提供了必要的法治保障,也 让浦东"证照分离"改革进入了实质性阶

随着《意见》的颁布,浦东新区人大 对于修订实施人大综改的决定的迫切性大 大提高。浦东新区人大常委会主任田春华 表示,从《意见》来看,授权更加具体, 范围也进一步的扩大。"尤其在经济领域, 特别是在两大国家战略的实施过程当中, 需要我们浦东先行先试。"他建议根据新的 形势, 授权的指向性应更加明确, 授权方 式应更加明确。田春华建议,对于这项工 作可以先评估。

梳理立法需求 浦东先行先试

浦东新区人大常委会副主任王辛翎透 露,浦东人大近期在市人大的支持下,按 照综改授权的决定, 对规范在线政府以及 一业一证进行法治顶层设计。其中规范在 线政府主要从"一网通办"的角度,将线 上线下高度融合,对电子印章、远程设备 高度规范。而一业一证,则从证照分离的 角度,强化政府审批流程的革命性再造。

王辛翎坦言,从上海来讲,这两项工 作的相关材料是散见在其他层面的,希望 在浦东新区能够先行先试,探索原则性和 操作性相结合的模式。

对于综改决定的修改, 王辛翎认为综 改决定的作用非常好,具有浦东特色, 定要保留,因为这给了浦东先行先试工作 的一个运作空间。

王辛翎建议从法治需求的角度进行梳 理,要形成需求清单,把它固化提炼。王 辛翎表示,《意见》在落实当中会释放出 很多法治保障的需求。目前浦东人大和政 府已经形成了制度化的紧密机制,而在提 炼当中, 市人大应该对浦东新区加强指导, 最后形成法治需求。

对于梳理出的法治需求, 王辛翎也给 予梳理分析: "第一,有的法治需求是现

有地方法规涵盖的,可以直接进入到立、 废、改历程;第二,有的法治需求在全市 层面可以不改, 但浦东可先行先试; 第三, 有的法治需求全市尚未具备地方立法条件, 浦东是否可以给予有创设性的探索。

基层立法点盼望再多些

基层立法联系点,是基层群众和社会 组织参与立法互动的渠道, 也是立法机关 深入基层直接了解群众意见的重要平台。 位于浦东新区的上海市张江高科技园区管 委会创业服务中心、上海外高桥(集团)股份 有限公司,都是市人大常委会首批基层联系 点。在《上海市社会信用条例》立法过程中, 张江高新技术创业服务中心就作为全市基 层立法联系点,组织浦东新区部分企业座 谈,对《条例》提出意见与建议。

王辛翎表示,上述两个基层立法联系 点对于浦东乃至全市的法治建设发挥了很 好的作用。但随着自贸区的扩区、科创中 心南北中心走廊的建立, 立法需求更为旺 盛。王辛翎建议进一步发挥基层立法精神, 在浦东新区增设市人大常委会立法联系点, 并在适当的时候, 能够争取全国人大在浦 东设一个全国人大常委会立法联系点,从 而使得浦东新区的相关立法工作上情下达

■代表风采

陆云峰: 牢记光荣使命 维护群众利益

□奉贤人大供稿

奉贤区庄行镇信访办主任陆云峰自当 选奉贤区人大代表以来,时刻牢记使命, 认真履职尽责,积极发挥作用,不负选民

陆云峰深入系统地学习党的重要理论 成果和人大代表工作的法律法规及相关知 识,广泛涉猎政治、经济、文化最新研究 成果,积极参加各类代表培训活动,时刻 向老代表们学习取经,不断增强代表意识 和履职能力。

陆云峰依法积极参加代表大会各项活

动,认真听取并审议"一府两院"报告, 并实事求是地提出建议和意见。他聚焦群 众急、难、愁问题, 认真做好调查研究, 广泛听取选民意见,相继提出了《关于出 台相关政策解决单门面联排危房翻建的建 议》、《关于进一步明确"生态村组 和美宅基"创建标准的建议》、《关于提升农村 垃圾减量化水平的建议》等一系列建议, 有力推动相关问题的解决。

陆云峰还全身心投入本村经济社会发 展各项事业,在生态环境综合整治、全国 文明村创建、农村社区建设和民生保障等

方面,努力为群众办好事、办实事;在挂

职上海电信公司期间, 广泛调研智慧社区 和智慧乡村建设情况,为相关产品设计和 项目推进提供基层第一手信息; 在担任镇 信访办主任期间,认真回应群众诉求,全 力维护社会稳定大局。无论哪一个岗位, 他都全心全意用实际行动践行人大代表为 人民的神圣使命。

陆云峰始终清醒地认识到, 自己的一 言一行都代表着人民的形象,特别是在廉 洁为政、落实民主、踏实为人等方面, 更 是做到以身作则,以强大的自律意识展示 代表的风采,让人民群众切实感受到人大 代表的正气。

■人大直通车

市十五届人大松江代表小组 开展视察活动

本报讯 6月14日,松江区人大常委 会组织市十五届人大松江代表小组代表开展 视察活动。区人大常委会主任唐海东等市人 大代表参加视察。区人大常委会副主任杨飞

代表们实地察看了上海昊海生物科技股 份有限公司,详细了解了该公司骨科、创面 护理及组织填充、眼科、防粘连及止血等四 个治疗领域的主营业务。

代表们认为,要大力弘扬企业家创新精 神,进一步完善产业研发和应用的体制机 制,促进长三角 G60 科创走廊生物医药产 业快速健康发展,持续提升国际国内市场竞

崇明人大开展集体集中联系 区人大代表活动

本报讯 6月11日,崇明区人大常委 会组成人员分四组开展集体集中联系区人大 代表活动, 听取区人大代表对重大生态项目 推进落实情况及区人大常委会和"一府一委 工作的意见建议。区人大常委会副主 任邢建良、范洪耀、姚思平、顾德昌参加联 系活动。区卫生健康委、区体育局、区医疗 保障局、区交通委、区生态产业促进办公室 等 16 个政府工作部门负责人参加了会议, 现场听取并回应了代表反映的意见和建议。

静安人大召开生活垃圾全程 分类管理专项监督工作会议

本报讯 6月11日,静安区人大常委 会召开生活垃圾全程分类管理专项监督工作 会议。区人大常委会主任顾云豪,副主任宋 震、曾晓颖, 区检察院检察长杨恒进,部 分市、区人大代表,区人大法制委、财经 委、内司委,常委会办公室、研究室、代表 工作室、预算工委、城建环保工委,区政府 相关部门、各街镇负责同志,各街道人大工 季、镇人大负责同志出席会议,会议还特激 市城管执法局副局长彭燕玲作专题辅导。

会上,区绿化市容局通报了区生活垃圾 分类管理推进情况。区人大常委会城建环保 工委通报了区人大常委会生活垃圾全程分类 管理专项监督调研进展情况。彭燕玲副局长 就目前垃圾分类推进中的难点和焦点问题, 以及今后执法工作开展中应注重的重点方向 作了专题辅导。

宝山人大召开乡村振兴调研 启动会

本报讯 6月5日,宝山区人大常委会 召开宝山区实施乡村振兴战略监督调研暨市 人大代表宝山组专题调研启动会。区人大常 委会副主任王丽燕出席,区人大相关专 (工)委负责人、部分市区人大代表、区政 府相关部门负责人参加。

会上,区发改委、农业农村委、规划资 源局、绿化市容局、水务局等部门分别围绕 乡村振兴的有关工作作了情况汇报,区建管 委(交通委)、生态环境局、财政局、民政 局作书面汇报。区人大农业与农村委、常委 会代表工委分别对专项监督工作予以部署。 座谈交流中,与会的市、区人大代表提出乡 村振兴要注重差异化,保持原有的乡土风 情;加强基础设施建设,保障前期投入,注 重长效管理; 大力发展农村集体经济, 切实 提高农民收入等建议。

注销公告

遗失

壹枚,声明作废。

声明作废。

遗失食品经营许可证副本,许 可证编号: JY23101050025804,

上海市长宁区自通小吃店,

遗失营业执照副本,注册号: 310105600367040, 声明作废。 上海巧福餐饮有限公司

遗失营业执照正、副本, 注册 号: 3101052002270; 遗失公章

上海还华实业有限公司, 遗失营业执照副本,证照编号: 29000000201610120564, 声明作

上海巧福餐饮有限公司 经股东会决议,决定注销,法 人代表:顾静,请有关债务债 权人在45天内前来联系,特此

上海乾川制冷空调有限公 司, 经股东会决议解散并已成 立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告

上海立大玻璃有限公司。 一社会信用代码 91310114631122135K, 经股东 会决议即日起注销,特此公告

上海大立特种玻璃有限公 司, 统一社会信用代码: 91310114703388582N, 经股东 会决议即日起注销,特此公告。

- 小量衣物提倡手洗
- ●也可以多积点衣服一起洗
- ●洗少量衣服时,水位不要太高 既洗不干净, 又浪费水



卫生间节水—

关键在马桶



厕所水箱过大,可竖放一块砖头 或放一只装满水的大可乐瓶 以减少每一次的冲水量

【节约用水,从我做起!】

- ●洗澡应提倡淋浴
- ●淋浴时不要让水
- 自始至终地开着



